m Bir hiicrenin kromozom durumu yandaki

sekilde gdsterilmistir, f 1
Bu hiicre ile ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir? M+t

m
N
A) Diploit kromozom yapisina sahiptir.
B) M ve N genleri bagimsizdir.
C) Baazi karakterlerce resesif 6zellikte gamet olusturamaz.
D) Krosing over gergeklesmesi durumunda olusturacagi ga-
met gesidi sayisi, gerceklesmemesi durumunda olusana

esittir.
E) KLMn formiillii gamet olusturmasi krosing over gergekles-
tigini kanitlar.
E Disi birey Erkek birey

%HE. %HE'

Genotipleri yukanida verilen bireylerin gametlerinin bir-
lesmesiyle meydana gelen déllerde AaBbCcDd genotipli
bireylerin olugma orani nedir?

(Genler baghdir ve bagh genler arasinda krosing over yoktur.)

A)1 B) C) D) E)
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EM Yanda verilen iireme ana hiicresinde
% 40 oraninda krossing over gergeks=
legme ihtimali olduguna gore, her iki Al
karakter bakimindan baskin geni tasi-
yan gametlerin olusma ihtimali nedir?

A) % 15 B) % 20 C) % 40 D) % 45 E) % 50

m Bir kromozom giftinde bulunan gen- \
ler yanda gosterilmisgtir. kA FIGIPIRIT
Bu kromozomlar ve kromozom=
lara sahip olan hiicrenin mayoz (a fFlglp|r t)
bolinmesiyle ilgili asagidaki ifa-

delerden hangisi yanlistir?

A) Krosing over goriilme ihtimali en yliksek olan genler Aa —
Tt genleridir.
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5] ayoZ polunme sonucu aiusan gameuerae Argrrt gene=
rinin olmasi krosing over oldugunu kanitlar.

C) A=F =G =P=R-=T genleri bagh genlerdir.

D) Krosing over goriilme ihtimali Ff — Gg genlerinde Ff - Tt
genlerine gore daha dusuktir.

E) Olusan tim gametlerde P geni mutlaka bulunur.

E Asagida verilen GUreme ana hiicrelerinden hangisinin ma-
yoz béliinmesi sonucu 8 ¢esit gamet meydana gelebilir?
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m Asagida verilen hiicrelerden hangisinin mayoz béliinmesi
sirasinda, P ve R genleri arasinda krosing over olma ihti=
mali digerlerine gore daha yiiksektir?

- " 6 9
R S T

D) E)

sl $|
A R
:

iki veya daha fazla gen ayni kromozom (izerinde bulunursa bu
genlere ............... denir.

Yukaridaki tanimda bosluga gelecek terim asadidakiler-
den hangisidir?

A) Dominant gen
B) Resesif gen
C) Badimsiz gen
D) Bagh gen

E) Eksik baskinlik

m AaBBddEeGg genotipli bir canhida A, B, d genleri baghdir.
Krosing over olmadan bu bireyin olusturabilecegi gamet



cesidi sayisl agagidakilerden hangisinde dogru verilmig=
tir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

Asagdida bes farkh canlinin Greme ana hiicrelerinin genotipleri
ve genler arasindaki bagh olma iligkisi verilmisgtir.

Ureme ana hiicresinin
Canli

genotipi Bagh genler

ABCD
K canlisi AaBbCcDd abcd

L canlisi AABbCCDd

AaBbCCDD

AaBBCcDd

AABbccDd

Bu canlilarda {ireme hiicresi olusumu sirasinda krosing
over gergeklegmesi durumunda olusturabilecekleri gamet
cesitleri bakimindan aralarindaki kargilagtirma hangisinde
dogru verilmistir?

A) K>N>L=M=P
B) K=N>P>M-=L
C) N>P>L>K=M
D) P=M=L>N>K
E) M>N=K>P>L

Bagh genlerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Vicut ve cinsiyet kromozomlari Gzerinde bulunabilirler.

B) Aralarindaki mesafenin artis| krosing over'a ugrama ihti-
malini artirir.

C) Her durumda ayni gamete birikte giderler.

D) Ayni kromozom Uzerinde bulunurlar.

E) Krosing over'a ugradiklarinda olusacak gamet gesidi saylI-
sI krosing over'siz duruma gore daha fazla olabilir.

Disi memelide yumurta ana hicresinin ge-
notipi yanda verilmistir.

Asadidakilerden hangisi bu hiicrenin A
krosing over gegirmesi sonucu olusan s
gametlerden birisidir?
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A} B) )

D)

E AabbEe genotipli birey sadece AbE, abe genotipli gamet-
ler olusturuyorsa bu durum,
. A, b, E genlerinin ayni kromozom (izerinde yer almasi
Il. krosing over'in gerceklesmemesi
lll. A, b, E genlerinin ayri kromozom Uzerinde yer almasi
ozelliklerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz Il
D)lvell E) Il ve lll
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Cevaplar :
1E, 2)B, 3)C, 4)E, 5B, 6)A, 7)D, 8)D, 9)A, 10)C, 11)C, 12)D,



